

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszlón, I., Rákóczy-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:

BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:

Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, Főter.

Ha valóban szükség van békére — és szükség van rá, — akkor azoknak, akiket felelősség terhel a megkötött békék miatt, kötelességük megteremteni azt a légkört és azt a fizikai lehetőséget is, hogy nyugodt lelkiismerettel ülhessünk le megbeszélni népeinknek minden baját.

GÖMBÖS GYULA.

A gazdaadósságok rendezéséről szóló új kormányrendelet.

A kormánynak a gazdaadósságok rendezése tárgyában kelt új rendelete a végleges rendezést a következő főbb alapelvekre építi fel:

A védettség hatályát általában két évvel meghosszabbítja, azonban úgy, hogy a védettséggel járó szolgáltatások mértékét leszállítja. Leszállítja pedig a kedvezményi igénybevevő védettek kamatszolgáltatását 4 százalékról 3 és fél százalékra, továbbá mentesíti őket annak a kataszteri tiszta jövedelem minden koronája után járó 10 fillérnek fizetése alól, amelyre eddig kötelezve voltak. Leszállítja ezenkívül a nem védett gazdáknak a régi tartozások után járó kamatfizetési kötelezettségét az eddigi 5 és fél százalékról 5 százalékra.

Valamennyi védett birtoknak a kataszteri tiszta jövedelem negyven-szeres szorzatán felüli tartozása könyvjóváírással nyer kiegyenlítést. A kincstár a könyvadósság összeget a többi negyvenszeresen felüli terhek törlése után telekadósságként kebelezi be az ingatlanra, ezután a gazda három évig nem fizet, három év múlva a fizetés mértékét évről-évre, a mindenkor gazdasági helyzethez mérten a kormány állapítja meg. Az átvállalásnál a 40- és 60-szoros szorzat közti terhek száz százaléka, a 60—100-szoros szorzat közti terhek husz százaléka, a 100 és 200 szorzat közti terhek 10 százaléka az átvállalt összeg, amivel azonban a követelések teljes kiegyenlítését nyernek. Husz holdon aluli birtoknál a 60—100-szoros szorzat közti terhek 40 százaléka, a 100—200-szoros szorzat közti terheknek pedig 20 százalékát vállalja a kincstár könyvkövetelésként végleges kiegyenlítésül.

A tiz holdnál nem nagyobb, vagy 100 korona kataszteri tiszta jövedelem aluli birtok kataszteri tiszta jövedelmének 40-szeres szorzatán belüleső rövidlejáratu tartozások hosszulejáratu, 50 éven át évi 5 százalékos fizetésével törlesztendő tartozásokká alakulnak át.

A husz holdnál nem nagyobb birtokokra kiterjeszti a rendelet azokat a kedvezményeket, amelyeket az állam készpénztörlesztéssel és könyvjóváírással a régi rendelet szerint eddig csak a tiz holdon aluli védett birtokoknak nyújtott.

Nincs átvállalásnak helye, ha a teher a kataszteri tiszta jövedelem kétszázszoros szorzatát meghaladja. Az ilyen túlterhelt birtok védettsége 1936. október 31-én megszűnik. Még

egy évre meghosszabbítható a védettség, esetleg könyvadósság átvállalásának is helye lehet, ha az adós kimutajja, hogy hozzátartozóinak egyedüli megélhetési alapja a föld. Ebben az esetben a 200-szoros szorzaton felüli terhek megszűnnek.

További lényeges intézkedései az új rendeletnek a teherhatárok helyesbítésére, a védettség megszüntetésére és a kezesek és adóstársak jogviszonyára vonatkoznak.

A tizenöt koronánál nagyobb holdankénti kataszteri tiszta jövedelmű ingatlan tulajdonosa már 30-szoros terhelés esetén kérheti azokat a kedvezményeket, amelyeket az alaprendelet 40-szeres terhelés esetére ír elő, ha kimutajja, hogy a negyvenszeres szorzat az ingatlan értékét és hozadékát tekintve, nem megfelelő alap. Fordított esetben a helyesbítést a hitelező is kérheti. Elrendelhető a helyesbítés, ha ezzel a kataszteri tiszta jövedelem legalább 20 százalékkal emelkedik, vagy 15 százalékkal csökken.

Több irányban korlátozza a rendelet a védettség telekkönyvi feljegyzésének törlesztését és ha elemi csapás címén a törlési eljárást a bíróság már felfüggesztette, ez a felfüggesztés 1936. október 31-ig meghosszabbodik, vagyis a felfüggesztés még egy évig érvényben marad. Új törlési kérelmeknél a bíróság a következő gazdasági év végéig függesztheti fel az eljárást és részletfizetési kedvezményt adhat az adósnak.

A gazdaadós érdekében még a megszüntelt védettség visszaállítására is módot ad a rendelet. Az 1000 holdon vagy 200-szoros megterhelési határon aluli volt védett gazdaadósok visszanyerhetik a védettséget, ha legalább egy évi elmaradt szolgáltatást utólag teljesítenek, a hátralék lefizetésére pedig a bíróság hat havi határidőt adhat és részletfizetéseket állapíthat meg.

Végül orvosolja a rendelet azokat a panaszokat, amelyek eddig a kezesek és adóstársak részéről felmerültek. Ha a főadós, vagyis aki a hitelt gazdasági értelemben igénybevette, védett gazda, a bíróság a kezesnek, vagy adóstársnak részletfizetési kedvezményt adhat. Ha pedig a gazdaadós bejelentette a védettségből folyó fizetési kötelezettségét, a hitelező ezen felüli kamatot, vagy teljesítési, vagy adóstárs-tól sem követelhet. Ha pedig a kezes, vagy adóstárs maga is 50

kataszteri holdon aluli gazda, akkor a tőkekövetelés behajtásának korlátozása, a követelés hosszulejáratu tartozássá való átalakítása, illetőleg a könyvadósságvállalás megszüntető hatálya az ő kötelezettségére is kiterjed.

A rendeletben foglalt kedvezmények megilletik a védett ingatlanhoz tartozó házas beitelkeket is, tehát ilyen beitelkek tekintendő a házadó alá eső beépített ingatlan.

Az 1935. évi fürdőidény mérlege és célkitűzéseink.

(Folytatás.)

Közléteszi: Veress Béla.

Statisztikai adataink szerint kerekén 10.000 volt azoknak a száma, akik az 1935. évi fürdőidényben 3—28 napot töltöttek Hajdusoboszlón. Ez összesen cca. 150.000 napot tesz ki. Ha már most felvesszük, hogy fürdővendégeink átlag naponta 5 pengőt hagytak Hajdusoboszlón, ez 750.000 pengőt jelent. Ehhez jön még kb. 8000 vendég, akik 3 napnál rövidebb ideig tartózkodtak a fürdőben. Ezek Hajdusoboszlón cca. 50.000 pengőt költöttek el.

Igy tehát legalább 800.000 pengőre tehető az az összeg, melyet a Hajdusoboszlóra seregülő idegenek lakásra, élelemre, fürdőre, szórakozásra, fuvarokra s egyéb cimeken Hajdusoboszlón elköltöttek. Fel tudja-e mindenki fogni ennek óriási jelentőségét: mit jelent ez beleszivattyuzva Hajdusoboszló város vérkeringésébe? Fel tudja-e mindenki fogni, hogy mit jelent e hatalmas összeg akkor, amidőn pl. Hajdusoboszló város háztartási költségelő-irányzatának a kerete 1936. évben nem több, mint 550.000 pengő s Hajdusoboszló város egész polgársága állami adó címén nem fizet többet, mint 194.000 pengőt? Hiszen elég e számokat egymás mellé állítani, átgondolni s az 1935. évi fürdőidény mérlege és eredménye mindenkiben kialakulhat.

1931 óta öt évnek kellett eltelnie, hogy a város közönsége rájőjjön arra, hogy hőforrásaira épített fürdője mily nagy értéket reprezentál s mily mértékben érdemes vele foglalkozni. A legutóbbi képviselőtestületi közgyűléseken örömmel lehetett megállapítani azt, hogy a város közönségét képviselő tagok egy szívvel és lélekkel amellet foglaltak állást, hogy a fürdő érdekében, ha szerény keretek között is, mindent meg kell tenni. Átérezték azt, hogy a fürdő jövője egyértelmű a város jövőjével, a fürdő prosperitása ugyanaz, mint a város lakosainak boldogulása. Az 1935. évi fürdőidény mérlege és eredménye megmutatta a város közönségének azt az utat, amelyen haladnia kell.

Mi tehát a feladatunk, hogy fürdőnknek megadjuk azt a keretet, amelyet megérdemel?

Minden kialakulás fejlődési folyamatok hosszú-hosszú láncolatának eredménye. Fejlődés és fejlesztés az irányelvünk, azonban abban, — a mai súlyos gazdasági viszonyok között — bizonyos mértéket kell tartanunk. A lépcső, vagy létra telejére az tud csak feljutni, aki fokról-fokra halad, nem pedig az, aki egyszerre 3—4 lépcsőfokot próbál átugrani. Ez utóbbi visszaeshet s a létra alján találja magát. Fokként kell tehát haladni, de haladni kell!

Célkitűzéseinket ez az elv jellemzi. Először anyagi erőnkhez mérten nyári fürdőtelepünknek fokozatos kiépítését eszközöljük, hogy a jelenlegi rövid fürdőszezon meghosszabbodjon s a fürdővendégek évről-évre növekvő tömegét megfelelő módon elláthassuk. Erre fognak szállni a fedett medencék, fedett folyosókkal ellátott kabinsorok, a pakoló és masszírozó helyiségek kibővítése, az orvosi kezelés és ellátás kiépítése. Határozottan lehet állítani, hogy ezek által a fürdő forgalma legalább oly mértékben emelhető, hogy a befektetések egy idény alatt már megtérülnek. Hol van még egy oly vállalkozás, ahol ez lehetséges?

A nyári fürdőnek anyagi erőnkhez mért további kiépítése során szükség lesz pihenőcsarnokok létesítésére, iszappakolás bevezetésére. Két, vagy három kisebb méretű hideg viz kutat kell furni s annak segítségével a sportuszodát megvalósítani. A gyógymedencék további kibővítésével első és másod osztályu fürdősi lehetőséget kell nyújtani a fürdővendégeknek.

Ezekkel párhuzamosan azonban meg kell oldani a gyógyszállító kérdését. Addig, amíg ez meg nem valósul, nem mondhatjuk azt, hogy fürdőnk — a vizen kívül — azt tudja nyújtani, amit más gyógyfürdők. Gyógyszállító (fürdő es szálló) nélkül abban a versenyben, amelyet most folytatunk — kiváló hatásu gyógyvizünk ellenére — lemaradunk. S fejlődés helyett visszaesés fog mutatkozni. Mivel pedig saját erőnkől a gyógyszállító felépíteni nem tudjuk, mindent el kell követni arra, hogy illetékes tényezők figyelme nemzetgazdaságilag is páratlanul értékes hőforrásaink és fürdőnk felé forduljon.

A fürdőtelep területének rendezésén kívül, azzal egyidejűleg, a fürdő környékének rendezése, utakkal, közművekkel való ellátása, a város közönségének megszervezése a fürdővendégek befogadására, az idegenforgalmi bizottság megalakítása s az idegenforgalom kifejllesztése, a fürdővendégek élelmezési problémája stb., mind olyan kérdések, amelyek megoldására várnak.

AZ ÚJ 35. MAGYAR HIRÁLYI OSZTÁLY-
SORSJÁTÉK

**húzása
szombaton
19-én kezdődik!**

Saját jól felfogott érdeke, hogy a kapott sorsjegy árát mindenki sürgősen fizesse meg, különben nincs nyere-ményjogosultsága!

Ha még nincs sorsjegye, siessen venni bármelyik fő-árusítónál, mert minden-
**kinek és minden-
egyének sorsjegyének
egyforma a nyeresi
esélye! Nyerni azon-
ban csak az nyerhet,
akinek sorsjegye van.**

Hivatalos ára a sorsjegyeknek az összes főárusítónál:

1/8: 3, 1/4: 6, 1/2: 12, 1: 24 pengő

Allandó és kitaró játék által
érhető el eredmény!

A szerencse utja mindenkinek nyitva áll!

Köztudomású, hogy csak a húzás előtt kifizetett sorsjegyeknek van nyere-ményjogosultságuk, miért is nagyon kéri a főárusítók, hogy akik bármely oknál fogva nem óhajtanak résztvenni az új sorsjátékban, küldjék vissza a kapott sorsjegyet, mert nemcsak kellemetlenséget, hanem kárt is okoznak, ha a sorsjegyet idejében nem küldik vissza az illetékes helyre.

Ha azután lesznek oly berendezéseink, melyek a mai igényeknek és követelményeknek megfelelnek, jöhet az intenzívebb propaganda a maga átülő erejével — de mindenkor csak a fejlődéssel arányos mértékben, — hogy hirdesse szerke-e világon a hajduszoboszlói hőforrások csodatevő hatását.

Városi közgyűlés.

Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete okt. 6-án dr. Márton Gábor polgármester elnöksége alatt rendkívüli közgyűlést tartott.

Napirend előtt polgármester bejelentette, hogy F. Tóth Lajos közpénztárnok katonai szolgálata bevonulván, helyettesítésére intézkedést tett. Jelentette továbbá, hogy a rendőrkapitányság egyes intézkedései ellen jogorvoslattal élt. Ez intézkedések foganatosításához az állami rendőrség vidéki főkapitánysága nem járult hozzá. Tudomásul vették. Márton József városi képviselő napirend előtt az Isten-földje és Korpád-dűlő közötti összekötő-híd munkálatait az inség-akció számlájára javasolta elkészíttetni. Ehhez Debrecen város anyagi hozzájárulását nyerve meg a város vezetősége. Majd a vetőmag-akcióval foglalkozik, amelynek balsikeréért némelyek a polgármestert okolják. Végül a járlatdíjak kötelező fizetéséről tájékoztatni kéri a közönséget. Polgármester a korpád-dűlői összekötő-híd elkészítési nehézségeire, az inség-munkák végeztetésére, a vetőmag-akcióban tett lépéseire, annak eredményeire s mostani állására teljesen megnyugtató válaszokat adott. Ezeket a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette. Nagy Ferenc képviselő kérte a polgármestert, hogy az inségakció

ügyében a fővárosban mire járjak. Polgármester jelentette, hogy a tél folyamán az inségakció a múlt évi keretben lesz lebonyolítható. Csak munka ellenében lehet fizetni. Az inségmunkát csak az esetben lehet megkezdeni, ha a segélyreutaltság feltételül megállapítható. Hogy mennyi segélyt kap a város, számszerűleg kimutatni nem tudja, mert ez az inségadóból befolyó jövedelemtől fog főképpen függeni. Nagy Ferenc a csónakázó tó elkészítését és környékének planirozását a munkák által véglegesen szeretné rendeztetni. A fásítás, parkirozás kelendő időben leendő munkálatának további folytatásához ragaszkodik, a késedelmeket ezen a téren helyre kell hozni.

Dr. Szabó Zoltán főjegyző ismerteti Kozma belügyminiszter leiratát, a városi közüzemnek haszonbérbe adását kimondó múlt évi közgyűlési határozatra. A belügyminiszter leiratában jelzi, hogy a szerződés tervezetnek igen nagy közgazdasági előnyei vannak, azonban olyan pontozatok is foglaltak benne, amelyeken újabb tárgyalások bevezetése után a város érdekében változtatni kell. Állandó választmány javasolja, hogy a város a közüzemnek haszonbérbe adásától tekintsen el, a közgyűlés kérjen a kormánytól 200 ezer pengő államsegélyt, hogy addig is, míg a város maradék nélkül hozzá tud jutni a földgáz haszonbérlet teljes összegéhez és a közüzemek egyéb jövedelmeihez, ez összegből a fennálló Ganz és Magyar Aszfalt adósságok kamatait és felmerült költségeit fedezhesse. Csak nemrégiben fordult a közgyűlés az O. T. I.-hoz és a Mabihoz félmillió kölcsönért, hogy abból az állandó gyógyfürdő helyiségeit felépíthesse.

Lovas Károly képviselő örömmel veszi tudomásul a belügyminiszter leiratát és elfogadta az állandó választmány javaslatát. Párhuzamot von a belügyminiszter leirata és a múlt évi ez ügyben elhangzott beszédekben foglalt adatok között és megelégedéssel állapítja meg, hogy a miniszteri leirat neki adott sok tekintetben igazat. Akkor a rossz szerződés elfogadása ellen teljes erejéből küzdött s most neki nagy elégtétel az, hogy a miniszter felülvizsgálati kérelmének helyet adott, pedig beszédét tavaly sokan türelmetlenül fogadták, sőt a közgyűlési termet is elhagyták, az újság pedig felszólalását unalmasnak minősítette.

Nagy Ferenc biz. tag: A maga és társai nevében ő is adott be felülvizsgálati kérelmet a belügyminiszterhez. Soha még képviselőtestületi határozatot szerinte ennyire a belügyminisztérium nem dorongolt le, mint ezt. Még hozzá megállapította annak pongyolóságát, laza fogalmazását is. Nekünk egyszerű képviselőknek azt szokták mondani, ha felszólalunk, hogy nem érünk a tárgyhöz, mert nem vagyunk jogászok. Ezt aláírom, de azt nem írom alá, hogy azoknak munkáját, akiknek legjobban kellene ezekhez a dolgokhoz érteni, ilyen lesújtó kritikában részesítsék. A mostani tárgyalás a tanubizonyosága annak, hogy nagyon sok esetben nem lehet a hivatalban ülő uraknak közgazdasági és ipari téren megnyilvánuló álláspontjait követni, hiszen olykor ez súlyos csalódásokra vezetne. Egy eredmény az, hogy nem kell újabb hadjáratot indítani azért, hogy vegyük vissza a fürdőt. Ez az eset legyen utmutató a jövőre nézve és győzzön meg bennünket arról, hogy nem minden esetben szabad delibábok után futkosni és hogy az egyszerű emberek szavát sem lehet

minden esetben elvetni akkor, amikor teljes szívet-lelékkel igyekeznek a város javát szolgálni. Elfogadja az állandó választmány javaslatát, mint olyat, mely nyugvópontot juttatja a város békéjébe, sőt ő a belügyminiszternek jegyzőkönyvi köszönetnyilvánítást is indítványoz szavazni.

Demjén Ferenc: A belügyminiszteri leiratban sajnos vannak olyan részek, amelyeket megérteni nem lehet. Ilyen állítás például az, hogy ha 800 ezer pengő adósságot kifizetünk és ennek kamatai nem terhelnek tovább bennünket, egyes jövedelmi forrásaink pedig mostani lekötöttségükből felszabadulnak, miért emelkedne feljebb a községi pótladó. Azt sem tudom megérteni, hogy ha 50 éven keresztül évi 6350 pengő tartalékotunk, hogyan lesz abból egy millió pengő tőke. Hiszen tartalékotni való pénzünk nincs, de nem is lehet ott, ahol a polgármesteri iroda buforai is le vannak foglalva a város adósságaiba. A magunk háza előtt sepre-gessünk. Ismerek olyan boltot, ahol még néhány évvel ezelőt egymás hátán tolongtak az emberek, mégis tönkrement. Minden vállalkozás olyan, mint egy 16 éves kisleány; elég egy hátrafordulás, egy félretekintés s már tönkre is tette magát. Nem osztom a fürdőbevételeinek folytonos emelkedésében vetett hitet. Jöhetnek kedvezőtlen változások is. Azt sem, hogy a fedett fürdő 40 ezer pengő évi bevételi többletet hozna. A gyógyfürdőt általában nyáron veszi igénybe a közönség. Budapest gyógyfürdői kimutatták, hogy a gyógyfürdők nyári haszna 18, a téli pedig 1-5 százalék. Nem barátja annak, hogy kereskedelmi vállalkozás erkölcsi testület kezében legyen. Ez nehézséges. Figyelmezteti a képviselőtestületet, hogy 1934-ben 10 ezer pengőt kellett a városnak kifizetni csupán a peres eljárások megindításáért. Ez a peres eljárás eddig azért szünetelt, mert a szerződés ügye folyamatban volt; most azonban majd meg kell látnunk, hogy mi következik. Az állandó választmány javaslatát elfogadom, de kérem kell előttem felszólaló Nagy Ferenc képviselő urat, hogy vonja vissza utolsó indítványát.

Dr. Dajka Ambrus főjegyző: Egy közületi szerződés megszerkesztése nem tekinthető kizárólag egy ember munkájának. Az én munkámba egyik fél is, a másik fél is beleavatkozott s míg egy ilyen szerződés megszületik, valóságos közelharcot kell érte folytatni. Meggyőződésem szerint a szerződésnek legfontosabb része a gazdasági rész, mely ha jó, akkor az egész szerződés jónak mondható. A szerződés pongyolósága, ha abban súlyosabb jogi gixerek nincsenek, nem érinti annak jószágát. Nem tekintetem a szerződés tervezet pillanatig sem olyanok, amelyen a minisztérium nem fog változtatni. Állítom, hogy ilyen nagy horderejű komplikált szerződés ide még nem futott be. Három részből áll: fürdő, villany, gázüzem. Se hetei, se hónapjai nem állottak rendelkezésére, Pesten kellett két nap, két éjjel nyílt ütni és szerves egészébe kovácsolni. Egyes minisztériumok három külön szerződést akartak kötteni, amit teljes jogi lehetetlenségnek és kivihetetlennek tartottam.

Dr. Márton Gábor polgármester: Tekintettel arra, hogy egyes képviselőtestületi tagok olyan nagyon igyekeztek a miniszteri leirattal igazolni, kötelességemnek tartom néhány rövid szóval rávilágítani a kérdésre. A belügyi leirat azzal kezdődik, hogy ennek a szerződésnek nagy közgazdasági előnyei vannak. Én magam éppen ebben láttam a szerződés jelen-



tőségét. Sokkal fontosabb a fürdő-jegyek bevételénél az a legalább 800 ezer pengőre menő forgalom, melyet a fürdővendégek a városban itt hagynak. A másik kérdés, amire figyelmeztetni kell a képviselőtestület tagjait az, hogy ne feledkezzenek meg a város nyomozási adósságairól, mert még azok nagyrésztben ma is fennállanak és nagyon hosszú utat kell még megtenni odáig, míg azok ki lesznek fizetve. Ami az államsegély-kérést illeti, nagyon örülnék, ha a sors más tiszteit volna meg ezzel a feladattal. Nagy Ferenc visszavonván indítványát, képviselőtestület egyhangulag elfogadta az állandó választmány javaslatát.

Ezután a közgyűlés a napirendre külföldi tárgyakat fogadta el. A falusi kislakás építbizottságba Fazekas Sándort választotta be.

Szemlélődés

Minden igyekezetünk odairányulna, hogy a gyógyfürdő környéke tetszetősebb, modernebb, kelemesebb külszint nyerhessen. Most, hogy vitéz Nánássy Lajos debreceni vendéglős 80 ezer pengő költséggel a gyógyfürdővel szemben egy valóban modern emeletes szállodát és vendéglőt épített, nagyon rosszul veszi ki magát, hogy mellette egy öreg viskó életveszélyesen rogyadozik! Okkal-móddal a városi főmérnök ur, illetve a hatóság nem tudná-e ezt a romladozó hajlékot lebontatni, hiszen a környéket egészen elcsufítja és egyébként is életveszélyes állapotban van. De így vagyunk a Bánomkertti építkezésekkel is. Ahol már modern villák épültek, környékükön némely nádas, gyulékony anyagok elregedelt sárkunyhók dűledeznek és ronjtják a hatást, de mondhatjuk a levegőt is. A tulajdonjogba jól tudjuk, nehéz beleavatkozni, de azokat az ősi birtokosokat, akik szőlőföldjüket, gyümölcsöseit megtartani óhajtják, talán fel lehetne világosítani, miszerint saját érdekük diktálja, hogy értékeesebb, modernebb, jövedelmezőbbé tegyék telkeiket s selejtes pajtákait modernebb épületek emelésével váltsák fel. Nem fényes építkezésekről, hanem egyszerű, de csinos épületek felállításáról áll a szó. Az ezekben elhelyezett egy pár tiszta levegőjű vendég-szoba több jövedelmet biztosít gazdájának egy éven át, mint tíz-husz hold szántóföld.

* * *

Az Északisori-utcára az állami műút és a szoboszló-hajduböszörményi törvényhatósági ut vonalán bekötő-ut építését kérte a vármegyétől a városi közgyűlés. Az utépítés nemcsak a város inséges lakosságára nézve sürgős, mert hisz némi munkalehetőséget is biztosítana az arra rászorult lakosságának, hanem a gyógyfürdő külső kinézésére, környezetének leve-

gőjére
is rendk
lan és
időszak
lyezett
park fel
De más
csónaká
tendő
sürgős
halaszth
pontból
vonatko
helyeken
Hisszük
eredmén

A
térről,
fürdőz
mezési
évből,
köziszt
alá esik
takarítj
azt, ha
öntözhe
tej, gyű
vesség a
és elősz
vállik és
a leveg
hogy a
kell, na
munkaer
lanul se
helyzet

Vitézi

A
vitézeim
csontköt
Ha
okt. 6-
sikertü
közönsé
és polg
módon
Rend ir
A
város, P
var, Tel
vitézei
vitéz Kis
vitézi ha
vitézi
Hajduvá
István ny
és vitéz
bíró, a v
elnöke K

A
értekle
belső t
Az
emlékm
ahol a
szánu
Kiss Ist
izzó ha
kiséret
emlékm
vitézeim

A
ségének
altáborn
Társasá
pedig v
Berényi
érkeztek
Molnár
gató-tan
községi
ket és Ha
névében
Gusztáv
nyújtott
Ez
lékes v
Hajduvá
a püspö
főszolg
bíró kép

gőjére közegészségügyi szempontból is rendkívüli jelentőségű. A leírhatatlan és kibíratatlan porokat, az esős időszakbeli sarakat, a fákkal szegélyezett törvényhatósági ut és a fürdőpark felől özondusüdelevegő érintené. De másfelől ez az ut fog vezetni a csónakázó-tóhoz és a később létesítendő sporttelephez is. Így ennek sürgős kiépítése felettébb fontos és halaszthatatlan már ebből a szempontból is. Nem tudjuk, hogy idevonatkozólag megítéltek-e illetékes helyeken a kezdeményező lépések? Hisszük, hogy igen. Várjuk a kedvező eredményt.

* * *

A tej-, zöldség-, gyümölcs piac-térről, mely oly közelről érinti a fürdőző és városi közönség közéleti kérdését, bebizonyosodott ez évben, hogy a nagy forgalom miatt közúti szempontból erős kifogás alá esik. Nem az a baj, hogy nem takarítják azt rendszeresen és nem seprik azt, hanem az, hogy vízzel nem öntözhetik s így az aszfaltot előlőtt tej, gyümölcs, zöldséglé s egyéb nedvesség a legyek, darazsak, szunyogok és élősdiek összegyűlekező tanyájává válik és nagymértékben rontja, fertőzi a levegőt. Előjárásunkat felkérjük, hogy a jövő évi piaci szezonban, ha kell, nagyobb áldozatok árán és több munkaerő beállításával is, mulhatatlanul segítsen a tarthatatlannak látszó helyzeten.

Vitézi nap Püspökladányban.

A hajdusoboszlói járás vitézeinek tiltakozása az ország megcsonkítóival való barátkozás ellen.

Hajdusoboszló járás vitézei okt. 6-án Püspökladányban nagy sikerű vitézi napot tartottak. A község közönsége élén az egyházi, katonai és polgári előkelőségeivel imponzáns módon juttatta kifejezésre a Vitézi Rend iránt érzett nagybecsülését.

A vitézi napon Hajdusoboszló város, Püspökladány, Kaba, Nádudvar, Tetétlen és Hajdusovát község vitézei (összesen 109 fő) vettek részt vitéz Kiss István földbirtokos, járási vitéz hadnagy és az egyes községek vitézi őrmestereinek vezetésével. Hajdúvármegye Vitézi Székkapitány István nyug. ezredes, ny. székkapitány és vitéz Kovács Elemér törvényszéki bíró, a vitézi társadalom bizottsági elnöke képviselték.

A kora délelőtti órákban vitézi értekezlet volt, amelyen a Vitézi Rend belső ügyeit tárgyalta le.

Az értekezlet után a hősök emlékművéhez vonultak a vitézek, ahol a levante dísz-szakasz és nagyszámú közönség jelenlétében vitéz Kiss István járási vitéz hadnagy izzó hazaszeretettől áthatott beszéd kíséretében koszorút helyezett az emlékműre Hajdusoboszló járás vitézeinek nevében.

A debreceni vitézek küldöttségének élén vitéz Nagy Pál nyug. altábornagy, a Nemzetes Asszonyok Társasága küldöttségének az élén pedig vitéz Nagy Pálné és vitéz Berényi Istvánné a déli órákban érkeztek meg. A vasutállomáson vitéz Molnár Gusztáv püspökladányi igazgató-tanító és vitéz Bujdosó László községi jegyző fogadta a küldöttségeket és Hajdusoboszló járás vitézeinek nevében üdvözölve vitéz Molnár Gusztáv egy fehér rózsá csokrot nyújtott át vitéz Nagy Pálnak.

Ezt követően délben 200 területes vitézi áldomás volt, amelyen Hajdúvármegyét Rásó István alispán, a püspökladányi járást Rásó Gyula főszolgabíró és Varga János szolgabíró képviselték. A járási testnevelési

kirendeltség képviselőiben Haman Miklós tanácsnok, ny. alezredes, Püspökladány község képviselőiben pedig Nagy Sándor községi főjegyző jelent meg. Részt vettek még az áldomáson dr. Ludány Miklós földbirtokos, felsőházi tag, Megay-Meisner Károly országgyűlési képviselő, Kiss József földbirtokos, kormánytanácsos, továbbá Püspökladány község egész intelligenciája, élükön Desevity Elemér szentszéki tanácsos, róm. kath. esperes és Kállay Sándor ref. lelkész.

A nagyszámú hölgyközönség élén vitéz Nagy Pálné, vitéz Berényi Istvánné, Rásó Istvánné és özv. Tisza Imréné vettek részt az áldomáson. Számos felkőszöntő hangzott el a következő kronológikus sorrendben: a Kormányzó Ur Ófömméltóságára: vitéz Nagy Pál altábornagy. Vitéz Nagy Pálra: vitéz Kiss István járási hadnagy. Rásó István alispánra: dr. Eötvös Dezső ügyvéd. Vitéz Berényi Istvánné: vitéz Tury Elemér erdőmérnök, vitézi őrmester. A jelenlevő hölgyekre: vitéz Ary Gyula. Dr. Ludány Miklós felsőházi tagra: vitéz Payor Kálmán. Megay-Meisner Károly országgyűlési képviselőre: vitéz Dalmy Albert. Vendégekre: vitéz Molnár Gusztáv igazgató-tanító.

Dr. Ludány Miklós felsőházi tag a vitézi rend nemzetnevelő hivatásáról emlékeztet meg és arra buzdította a vitézeket, hogy mint gazdák is mintaképei legyenek polgártársaiknak.

Megay-Meisner Károly országgyűlési képviselő hangsúlyozta, hogy nem mint pártpolitikus vesz részt a vitézi áldomáson, hanem mint a vitézi rend törekvéseinek meggyőződéses híve. Példaképpen állította a vitézek elé azt a fegyelmet és összetartást és az e célra való törekvést, amelyet a közelmúltban németországi utja alkalmával látott és tapasztalt.

Vitéz Berényi István székkapitány elítélte és megbélyegezte a magyarországi szociáldemokrata párt mult hónap kongresszusán történeteket, amikor a kongresszuson résztvevő szociáldemokraták meleg ünnepségben részesítették a jelenlevő Soukop cseh szociáldemokrata vezetőt. Tiltakozott azoknak az ünneplése ellen, akiknek nemzete országunkat megcsonkította és a kisebbségek — köztük 3 millió magyar testvérünk nemzeti létének kiirtására törekszik.

Szégyenteljesnek mondotta, hogy a kongresszuson nem akadt magyar ember, aki a felszólaló szociáldemokrata cseh vezér ferdítésként hemzsegő beszédét, amelyben a jelenlevő szociáldemokraták lelkes ünneplése közepette azt fejtegette, hogy milyen jó dolga van az elszakított területen élő kisebbségeknek, — megafolta, avagy visszautasította volna.

A lelkes és hangulatos vitézi áldomás után a kora délutáni órákban műsoros előadás volt a püspökladányi róm. kath. kulturházban, melyet a közönség zsufolásig megtöltött.

A műsori a püspökladányi Iparos Dalárda a Nemzeti Hísekegy elének-lésével vezette be, amelyet a dalárda nagy lendülettel és nemes intonálással adott elő.

Ezután dr. vitéz Simon Árpád hajdusoboszlói ügyvéd megnyitó beszédében rámutatott arra, hogy az aradi vértanuk halála annak idején olyan egységet teremtett meg a nemzetben, amelyről megemlékezni ma különösen időszerű és kötelességünk.

Dr. vitéz Kovács Elemér törvényszéki bíró magas felépítésű és filozófiai mélységűben járó ünnepi beszédében megragadó módon fejtette ki, hogy az aradi vértanuk

emléke mit jelent a nemzetnek. Tiszta lélekkel lehet nemesel és nagyot alkotni. A magyar a nemes eszme mellett mindig és mindenkor inkább tört, mint meghajlott. Majd beszédét a következőképpen fejezte be: Ma, amikor 3 millió magyar testvérünk idegen járom alatt nyög és hontalanná lett e csonka hazában, az aradi október 6-iki martirok élete és áldozata kell, hogy reményt adjon mindnyájunknak, tanítás volt az életük, áldozat a haláluk és mindez együttvéve a magyar feltámadásban vetett hitünknek az alapja. Az aradi sáncok felől fújó őszi szellő pedig az ő örök üzenetüket hozza mindnyájunk számára: Hazádnak rendületlenül légy híve óh magyar!

Ezután két Nemzetes Asszony a debreceni vitézi asszonyok gyönyörű díszmagyar ruhájában léptek az emelvényre. Vitéz Solész Gyuláné, Szücs Gergely zenetanár és Forray István karnagy magas technikájú hegedű és zongora kísérete mellett a tőle szokott precizitással és kiváló ének készséggel, irredentia dalokat adott elő. Dr. vitéz Király Andorné pedig Ladányi Zoltán örökbecsű költeményét: „Rákóczi induló”-t szavalta el művészi ráteremttséggel, izzó lendülettel. Mindkét számot döngő tappsal jutalmazta a nagy számban megjelent közönség. Majd Rácz István magyar táncá következett, amelyet a közönség kívánságára meg kellett ismételnie.

A minden tekintetben jól sikerült vitézi műsoros előadást az Iparos Dalárda a „Himnusz”-szal fejezte be.

A vitézi nap megrendezése, vitéz Kiss István járási vitéz hadnagy, vitéz Tury Elemér vitézi őrmester és a püspökladányi vitézekből alakult rendező bizottság áldozatos és fáradságos munkájuknak volt az érdeme.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt 9 órakor a református szeretetszövetség árvanapja alkalmából Demjén Ferenc lelkész, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— A NEP. országos tanácsa okt. 10-én megalakult. Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök tartott egy szívet-lelket fölemelő lelkes, minden szónoki cifraságoktól mentes hatalmas politikai beszédet, amelyben ismételtlen leszegezte a nemzeti egység hatalmas célkitűzéseit és a magyar nemzet jövő boldogulására vonatkozó irányelveit.

— Kormányzógyűrűsdoktor-avatás volt tegnap délelőtt Debrecenben. A Tisza István tudományegyetem tanácsa Péter Zoltán középiskolai tanárt avatta a bölcsészeti tudományok doktorává. A főméltóságú kormányzó urat a doktoravatáson dr. Tasnádi Nagy András vallás-és közoktatásügyi államtitkár képviselte.

— Hajdúvármegye törvényhatósági kisgyűlése okt. 14-én délelőtt fél 11 órakor Debrecenben, a megyei székházban béró Vay László főispán elnöklele alatt ülést tart. Hajdusoboszlóról három tárgy kerül a kisgyűlés elé.

— Cserépkályhák, kitűnő és olcsó, Hardmuth és más rendszerű kályhák rendkívül nagy választékban minden színben és nagyságban. Vállalok átrakást helyben és vidéken legjutányosabb árban: KRISCH kályhámester, Debrecen, nagyállomástól benyitó Ispotály-tér 1. szám. Telefon: 12—18.

— Dr. Tasnádi Nagy András vallás-és közoktatásügyi államtitkár, országgyűlési képviselőnk beszámolóját Hajdusoboszlón okt. 20-án tartja meg. Október 21-én panasznapot, kihallgatásokat fog tartani a városházán. Tasnádi Nagy András államtitkár egyébként holnap, október 14-én Hajdusovát választópolgárságát látogatja meg. Hajdusoboszlói beszámolójának előkészítését a pártelnökség fogja intézni. A lakosság lelkes örömmel várja megjelentését. Vele a városba fognak érkezni báró Vay László főispán, Rásó István alispán, a kerülethez tartozó szomszédos Kaba és Hajdusovát községek küldöttei. Mai nap délutánjára tervbe volt véve, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök rövid időre Hajdusoboszlóra érkezik a gyógyfürdő és hőforrások meglektetésére, a miniszterelnök azonban ma délután 2 órakor sinautón hivatalos elfoglaltsága miatt kénytelen a fővárosba utazni.

— Debrecenben a nemzeti egység a város képviselőjét dr. Lázár Andor igazságügyminisztert, Ujhelyi Sándor Máv. ültetveztőt és Balogh István gazdálkodót jelölte. Támogatásukra Gömbös Gyula miniszterelnök és Kozma belügyminiszter tegnap este Debrecenbe utaztak.

— Öt vagon buzavetőgépet újabb kiutalásáról pénteken táviratilag értesítette dr. Békésy Jenő NEP. kerületi elnököt dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, országgyűlési képviselőnk. Ez újabb kiutalással most már 9 vagon buzavetőgépet kapott Hajdusoboszló kisgazdátársadalma. A szétosztás a napokban megtörténik.

— Október hatodikán, a nemzeti gyásznapon a református templomban ünnepi istentisztelet tartottak. Az ünnepi egyházi beszédet Pass László debreceni evangélikus alesperes-lelkész mondotta. A gyűlést ezrei meghatóttan hallgatták az illusztris egyházi szónok ihletett szavait, aki ezen a napon hajdusoboszlói evangélikus híveit látogatta meg és szolgáltatta ki részökre az uri szent vacsorát.

— Sporthírek. Ma, folyó hó 13-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel nagy futball-mérkőzés lesz a debreceni „Bihary” F. C. Bocskay ifjúsági csapatával; este 8 órai kezdettel pedig nagy táncmulatság a Gazdakörben. Belépti-díj a táncmulatságra személyenként 80 fillér, kísérőknek 40 fillér. Kérjük a n. é. közönség szíves pártfogását úgy a mérkőzésre, mint a bárra. Rendezőség.

— Tűzeset. Csütörtökön délben fél 1 óra körül Szabó Ferenc VI. tized Wesselényi-utca 292. szám alatti lakos udvarán ólak és egy kazal száma kigyulladt. A tűzoltóság a helyszínre kivonulván, a tüzet lokalizálta. A vizsgálat folyamatban.

URÁNIA

Ma, vasárnap, 6 és fél 9 órakor: Stevenson világhírű regénye hangosfilmen:

A kincses sziget.

Főszerepekben: Wallace Beery és Jackie Cooper. Azonkivül: **Haland a tenger alatt** bohózat.

Okt. 16-án, szerdán, 6 és fél 9 órakor: Filtéres helyárrakkal!

Ismét magyar hangosfilm!

A piros bugyelláris

Csepreghy F. énekes-zenés népsziműve. Főszerepekben: **Mattyasovszky Ilona, Medgyasszay Jenő, Demjén Ili.** Azonkivül: **Szöke Szakáll** slágervígjátéka: **Hurrá, apa vagyok!**

— Rásó István alispánról rágalmozó állításokat közölt Maizner János hírlapíró egyik debreceni lapban. Maizner a törvényszéki tárgyaláson bocsánatot kért Rásó alispántól. Azt mondotta, hogy lelkiismeretlenül beugratták.

— A Schveticz zárda kirándulása Hajdusozoszlóra. A múlt szerdán a debreceni Schveticz zárda V. éves tanítónőképző növendékei kirándultak városunkba, hogy itt a róm. kath. iskolában gyakorolják a tanítás művészetét. Tartottak az I. oszt.-ban 3 félórás, a II. és III—IV. oszt.-ban 1—1 órás, az V—VI. oszt.-ban szintén 3 félórás tanítást. E tanítás alatt az a 8 növendék, akik tanítottak, valóban a legnagyobb elismerést érdemlik, mert úgy szaktudásuk, mint rátermettségük és ügyességük a több évi gyakorlattal bíró tanítónak is dicsére válna. A kiválók között is legkiválóbb volt az a tanítás, melyet az I. oszt.-ban a „p”-betű ismertetéséről tartottak, nemkülönben az, melyet az V. oszt.-ban „A cukorról” tanított Iovász Agnes V. éves növendék. Délután kimentek gyógyfürdőnkbe, ahol 4 óráig szórakoztak, mely után egy nap gazdag tapasztalataival tértek vissza Debrecenbe.

— Az ország érdeke, hogy minden vonalon induljon meg a termelés, az élénk üzlet, a nagy forgalom és sehol se legyen túlzott takarékoság, se féktelen pénzpocskolás. Köztudomású, hogy az osztálysorsjáték egy szükséges, évtizedek óta bevezetett állami intézmény egész Európában. Nálunk a m. kir. Pénzügyminisztérium gyakorolja a felügyeletet és ellenőrzést. Október 19-én kezdődik az új osztálysorsjáték. A sorsjegyek mennyisége 84,000, a nyeremények 42,000. A nyeremények összege közel 8 millió pengő. A sorsjegyek ára: egész 24, fél 12, negyed 6, nyolcad 3 pengő, az összes főárusítóknál. Jutalom 300,000 P, főnyeremény 200,000 P, úgy, hogy a legnagyobb nyeremény szerencsés esetben 500,000 pengő készpénz.

— A K. I. E. kebelében működő sakkcsoporthoz ma, vasárnap délután tartja első összejövetelét, a Körner Béla-utca 1. sz. alatti otthonában. Felkéri a vezetőség azokat a sakkozókot, akik tudásukat bővíteni akarják, szíveskedjenek megjelenni.

— A református elemi iskola árvanapja. A református elemi iskola tanítótestülete és hatalmas növendékserege felsőbb egyházi hatósági rendeletre az Országos Református Szeretetszövetség javára ma délelőtt fél 11 órakor a templomban árvanapot rendez, amelyre a szülőket és érdeklődőket ezután is szeretettel meghívja és elvárja. Az árvanap ünnepélyének műsora a következő: 1. Közének: XC. zsoltár 1. verse. 2. Imádkozik: Kovács Lajos vallás-tanító-lelkész. 3. „Julis legendája”. Szavalja: Fekete Mária V. o. t. 4. Ünnepi beszéd. Tartja: Görög Sándor tanító. 5. Gyermekkar. Éneklő a 263. dicséret 1. és 5-ik versét, Tatár Antal tanító vezetésével. 6. „Hegyi beszéd”. Szavalja: Kaszás Sándor VI. o. t. 7. 104. dicséret 1. versét éneklő a gyermekkar, Tatár Antal tanító vezetésével. 8. Közének: 245. dicséret 10. verse. Adakozás a Szeretetszövetség javára történik.

Eladók: A Parti- és Kossuth-utca a fürdőhöz is közel levő házassal; továbbá a Bánom-kertben levő 422 négyszögöl szőlő- és gyümölcsös föld; valamint a Csontos-halom mellett 7 hold szántóföld eladó. Értekezhetni: Kerekes Gyula asztalos-mesternél, Rákóczy-ut 312. szám alatt (a mozi mellett).

— Debreceni diákok Hajdusozoszlón. Az elmúlt hét folyamán a debreceni római katolikus főgimnázium felső osztályos tanulói egész napos kirándulásra jöttek ki a hajdusozoszlói gyógyfürdőbe. A tanuló-sereg tanáraik vezetése mellett megtekintette a hőforrásokat és a villanytelepet, ahol Veress Béla igazgató-mérnök látta el a kirándulókat szakszerű magyarázatokkal. Ugyancsak tanulmányi kirándulást tett a gyógyfürdőnkbe a debreceni Szveticz tanítónőképzőintézet V. osztályu, valamint az alsóbb tagozatu iskolák egy népesebb csoportja is.

— Premierzuhatag a Színházi Élet új számában. Csaknem valamennyi pesti színház premiért adott e héten. Hatvany Lili a Nemzeti Színház, a Magyar Színház és a Royal Színház újdonságáról referál, a Kamara Színház újdonságáról maga a szerző Vaszary Gábor ír beszámolót, a Bethlentéri színházról pedig Kálmán Jenő ír kritikát. Karinty Frigyes Bus Fekete László darabjának 25-ik előadásáról ad kirokít. Más érdekességek a Színházi Életben: pesti urileány és hollywoodi filmiro regényes házassága. Képes beszámoló a bécsi magyar-osztrák futballmérkőzésről. Rengeteg cikk és képen kívül a Színházi Élet e héten Kosztolányi Dezso új fordításában a „Romeo és Julia” szindarabot adja, melyet október 18-án a rádió mutat be, dr. Németh Antal, a Nemzeti Színház igazgatójának rendezésében. Azonkívül: 64 oldalas rádióvilághírado, 32 oldalas gyermekujáság, kottaságer és kézikézikamelléklet egészíti ki a Színházi Élet új számát, amelynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyedévre 650 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körút 7.

— Szülői értekezlet a református elemi iskolában. A református elemi iskola tanítótestülete szerdán délután 3 órai kezdettel a központi iskola emeleti nagytermében szülői értekezletet tartott, amelyen a gyermekek sorsa iránt érdeklődő szülők több százan jelentek meg. Demjén Ferenc lelkész, iskolaszéki elnök nyitotta meg a szülői értekezletet, üdvözölve a szépszámmal megjelent szülőket, majd vázolta röviden a szülői értekezlet célját, amelynek az a feladata, hogy áldásosabbá tegye és kimélyítse az iskola nevelő munkáját. Ezután Böszörményi Ferenc igazgató-tanító tartott gondolatokban gazdag és a szülők érdeklődését mindvégig leköti évezetes előadást, amelyben hangsúlyozta, milyen fontos az, hogy a szülői ház és az iskola között áldásos összhang legyen. A gyermek a családi körben sok mindent hall, lát és tapasztal, s ha ez épületes és nevelő hatású, úgy az a gyermek lelkére nemesítőleg hat és ezt az iskola tovább tudja fejleszteni. Ha pedig a családi körben rosszat lát, vagy éppen a szülők könnyelmű nemörödmiséggel elhanyagolják a gyermeknevelés fontos kérdését, olyan végzetes bűnt és hibát követnek el, amit az iskola sem tud teljesen kiküszöbölni. Az elhangzott előadáshoz Cseke Gábor nyug. tanító szövegét hozza, köszönetét fejezve ki a tanítótestületnek a szülői értekezlet megrendezéséért, valamint az elhangzott évezetes előadásért, majd Demjén Ferenc lelkész, iskolaszéki elnök zárószavai után véget ért a minden tekintetben jól sikerült szülői értekezlet.

13.389—1935.

Hirdetmény.

Felhívom azon gazdasági cselekedet és munkásokat, akik példás és hűségese viselkedésük mellett legalább 25 évet töltöttek egy munkaadónál és ezideig kitüntetésben nem részesültek, hogy f. évi november hó 1-ig városháza emelet 8 sz. szobában jelentkezzenek.

Hajdusozoszló, 1935. szept. 20.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

— Egy közhasznú intézmény. Az Országos Ref. Jóléti és Gazdasági Társulat (az ORJÓ.) megszervezte múlt évben — dr. Baltazar Dezső püspök elnökelete alatt — temetkezési csoportját. Ez áldásos intézmény a legnagyobb gond és bánat, a haláleset alkalmából jön a lesújtott család segítségére. Az elmúlt hetekben két család is részesült a II. tizedből ilyen temetési segélyben. Molnár Lajos 61 éves nyug. csendőrtiszt-helyettes után, mivel épen 12 hónapon át fizette már a havi 1 pengős járulékot, 160 P segély utaltatott ki; özv. Kiss Sándorné 45-ik életévében elhalt szegény asszony után, aki 50 fillérvél elvonta magától egy éven át a befizetett 7 pengő tagdíjat, 135 P temetési segély állapított meg. Debrecenben több mint 1000 a tagok száma, az egész országban 30 ezren feül. Hajdusozoszlón is egy év alatt közel 500 tag iratkozott be s a taggyűjtés még folyik. A tagdíjbeszedést az V. tized 78 szám alatt lakó Kovács József volt végrehajtó eszközözi, aki piaci napokon délelőtt 10—12 óráig a ref. gondnoki hivatal helyiségében található.

Vk. 108—1935. sz. Pk. 2300—1935. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. vitéz Simon Árpád ügyvéd által képviselt Hajdumegyei Takarékpénztár felszámolás alatt bej. cég végrehajtató javára közbenjárással hajdusozoszlói lakosok, végrehajtást szenvedő ellen 300 + 276 P tőkekövetelés és járuléki erejéig a hajdusozoszlói kir. járásbíróóság 1882 + 3116—1934. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 1935. évi július hó 16 napján lefoglalt és 1211 P-re becsült ingóságok, köztőlük 700 kereszt buza-hozadéka, 20 kereszt árpa-hozadéka, ló, csikó és lószekér a fenti Pk. számú végzés és a Vht. 102. §-a alapján Hajdusozoszló városban, végrehajtást szenvedők tanyáján a Korpádon 1935. évi október hó 24. napjára, délutáni 3 órára most kitűzött bírói árverésen a leg-többet ígérőnek, készpénzfeltes ellenében, esetleg a becsár $\frac{2}{3}$ -ad részéért is el fogom adni, kivéve a Te. 74. §-ában részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a értelmében azoknak a végrehajtatóknak (csatlakozóknak) a javára is kitűzöm, akik a hirdetmény kibocsátása napjáig a fenti ingókra kielégítési jogot szereztek és ellenük halasztó hatályú igénykereset nincs.

Hajdusozoszló, 1935. évi szeptember hó 29. napján.

Pál Ferenc

kir. járásbíróági végrehajtó.

— Magyar leány német földön. A berlini középiskolás lányok sportrepülést tanulnak. Legügyesebbnek egy tizenéves magyar leány bizonyult, akinek mosolygós, bájos arcát, a Magyar Lányok új számának borítékján látjuk. Majthényi György elbeszélése, Kosáryné Réz Lola verse és a többi közlemény is mind úgy van összeválogatva, hogy tiszta gyönyörűséget szerezzen az olvasótábornak. Mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16. Előfizetési ára negyedévre 4 pengő.

— Méltóságos asszony a pult mögött. Pompás képekkel illusztrált cikket közöl a Délbáb új száma, egy méltóságos asszonyról, aki üzletet nyitott. A 100 oldalas kitűnő színházi képeslap új számában nagyszerű színházi beszámolókat, plétykákat, remek filmrovatot, egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt és több mint száz képet talál az olvasó. Egy szám ára 20 fillér.

A hajdusozoszlói kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.
2751—1935. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Hajdumegyei Takarékpénztár felszámolás alatti bej. cég mint a Gazdasági Bank Hajdusozoszlón r.-t. jogutóda végrehajtónak Szoboszlai Jánosné Kiss Mária végrehajtás szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144. 146. és 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 810 pengő tőkekövetelés, ennek 1933. évi november hó 1-ső napjától járó 80% kamata, $\frac{1}{3}$ % váltódíj, 107 P 60 fillér eddig megállapított per-és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 37 P 75 fillér költség behajtása végett, a hajdusozoszlói kir. járásbíróóság területén levő, Hajdusozoszló megyei városban fekvő s

1. a hajdusozoszlói 4397. sz. tkvi. betétben A. + 1. sorszám 7397. hrszám alatt felvett 1584 négyszögöl területű Kuvölgyi szántóból a Szoboszlai Jánosné Kiss Mária nevében álló $\frac{6}{12}$ -ed részre 260 pengő kikiáltási árban.

2. a hajdusozoszlói 6524. sz. tkvi. betétben A. + 1. sorszám 1196—2. hrszám alatt felvett ugyanannak a nevében álló s Beltelekben (III. t. 68 sz.) fekvő 122 négyszögöl területű haz és udvarra 780 pengő kikiáltási árban.

3. Ugyanazon telekkönyvi betétben A. + 2. sorszám 1196—1. hrsz. alatt felvett ugyanannak a nevében álló 186 négyszögöl területű a Beltelekben fekvő udvarra 90 pengő kikiáltási árban.

4. Ugyanazon tkvi. betétben A. + 3. sorsz. 1197. hrsz. alatt felvett, ugyanannak a nevében álló s a Beltelekben levő 64 négyszögöl területű kertre 30 pengő kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szifákálja-u. 1. sz. 7. ajtó) megtartására:

1935. évi október hó 30. napjának délelőtt 10 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanok közül a 4397. sz. betétben foglalt szántórészt a kikiáltási ár kétharmadánál, a többi ingatlanokat pedig a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908: XLI. t.-c. 26. §.)

Az árverés alá kerülő ingatlanok közül a 4397. számú betétben foglalt szántórészt a kikiáltási ár kétharmadánál, a többi ingatlanokat a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelmi szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapíroban a kiküldöttinél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: LX t.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyenlíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Hajdusozoszló, 1935. évi május hó 17. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelül: Szűcs, kiadó.